以赛促干提升公诉业务能力

第十届陕甘川公诉论辩友谊赛在宝鸡举行

本报讯(记者 宋文君)9月13日,由宝鸡市人民检察院主办、陈仓区人民检察院承办的第十届陕甘川三省五市毗邻县(区)公诉论辩友谊赛在陈仓区举行(见右图)。

当天,陕甘川三省五市十二个县 区检察院的12支参赛代表队,现场 进行了6场精彩的对抗论辩。控辩双 方紧扣辩题,从事实认定、法律适用 等方证严密、层层剖析,渐次推适用 果,以理服人,充分展现了公诉报 果,以理服人,充分展现了公诉报 果,以理服人,充分展现了公诉 是业素养和反应能力。各参赛团融 专业素养和反应能力。各参赛团融 专业素养和反应能力。各参等团融 专业素养和反应能力。各参等团融 专业素养和反应能力。各参等团融 有效尝试,精彩对决赢得了现场风 的阵阵掌声。

经过激烈角逐,最终凤县、陈仓区 等6个团体获优胜奖,毛雅婷、王贝贝 等12人获"最佳辩手"。活动最后,陈仓

"请各位对我们的工作提出意见

和建议,利于我们改进工作,今后更

好地为企业发展服务……"近日,岐

山县公安局五丈原派出所所长牟文

耀走进蔡家坡镇百万平方米工业园

区, 向部分企业代表介绍了派出所上

半年工作,面对面听取企业代表的意

见建议。"只有听到企业家们的真实

想法,才能按照他们的想法来改进我

们的工作,更好地为企业服务。"牟文

见,是五丈原派出所不断优化营商环

境、护航辖区企业高质量发展的一个

缩影。五丈原派出所辖区有各类国营

企业、集体企业、民营企业、混合所有

制企业等经济实体300多户,其中重

点企业 120 多户、规模以上企业 80

多户。为护航辖区企业发展,五丈原

派出所坚持履行基层公安派出所"主

防职能",学习、推广新时代"枫桥经

验",不断完善服务举措、改进服务方

式,主动对接服务企业的新需求,为

辖区经济社会高质量发展营造了良

进工业园区面对面征求企业意



区人民检察院检察长与下一届公诉论辩友谊赛承办方——四川省广元市剑

阁县人民检察院检察长进行了论辩赛 会徽交接仪式。

精准服务保障企业发展

·岐川县公安局五丈原派出所服务企业发展小记



五丈原派出所民警走访企业了解需求

"五丈原派出所的领导和民警经常来我们园区,给我们分享安全生产的经验和做法,有效提升了园区企业防火防盗的安全意识。园区里的企业遇到民事纠纷等问题,民警也会迅速出警及时处理。"工业园区 C7 物业部部长杨小刚说。

百万平方米工业园区总占地面积 1866亩,建设标准化厂房 105万平方米,目前入驻企业 70余户。为了给园区企业提供"零距离"服务,五丈原派出所结合工业园区实际情况成立园区警务室,由一名领导带队、三名干警专职负责工业园区的社会治安稳定工作。

在工业园区治安管理中,园区警务室按照《社区民警工作流程图》,以巡逻防范为主线,积极开展"一标三实"信息采集。在园区企业商户中,逐户查验证件,采集企业单位信息以及在岗人员信息,并录入系统。对于从业人员实施动态管理,入园登记、离开注销,保证人口信息准确无误。给前来务工人员宣讲户籍政策,上门办理居住证,开具无犯罪记录证明,给

租房民工专门宣讲安全常识,确保民工居住安全、出行安全,全力打造人民满意警务室。

前不久,民警在园区巡逻时发现,部分入驻企业为了节约费用,将工作区办公室变为职工宿舍,存在隐患。五丈原派出所及时与消防大队联系,制定切实可行方案,多次进入园区检查消防安全,动员企业将生活、办公区分开,清理楼道杂物、消除风险隐患,使园区恢复安全文明的秩序。

去年底,工业园区内某工程项目 因为拖欠农民工工资,被部分民工堵 住大门,严重影响企业办公。五丈原派 出所接警后迅速出警,对民工进行疏 导劝解,避免了事态进一步发展;又 经过做大量的思想工作,引导民工在 法律程序下合理解决诉求,最终事情 得到了妥善解决。

近年来,五丈原派出所成功处置了几起工业园区内企业遭遇的堵门堵路事件,及时处理劳务纠纷,有力保障了园区企业安全正常运营。

陕西京泰纺织化纤(集团)有限公司、陕西华强工贸有限公司是五丈原派出所辖区内的大型民营企业,其发展状况对全县的经济发展、社会稳定具有举足轻重的影响。五丈原派出所对这两户企业的安全保卫工作特别重视,定期检查,开展安全教育、保安业务培训,确保企业安全生产和职工人身安全。

"有一次,有人把我们集团一处市场的玻璃打了三个洞,我们报案后,民警不到两天时间就把案破了。"京泰集团相关负责人深有感触地说,在企业的发展过程中,正是有五丈原派出所的保驾护航,企业才能顺利发展壮大。

在不断优化服务的同时,五丈原派出所严厉打击破坏营商环境违法犯罪,持续推进"扫黑除恶"常态化,严厉打击强揽工程、封门堵路、恶意阻工、寻衅滋事、敲诈勒索等影响项目建设的违法犯罪行为。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

日常生活中,同事、朋友之间搭便车的情况时常发生。但如果在此过程中发生交通事故,造成人员伤亡,责任应该如何划分,好心搭载他人的司机是否要担责呢?

案情回顾

今年5月的一天,千阳县南寨镇 某村村民张某骑三轮车去县城赶集, 同村的陈某要去镇上买东西,想让张 某捎他一段。乡里乡亲,张某没有 绝。在行驶过程中,车子发生侧翻 经。在行驶过程中,车子发生侧翻 经。在行驶过程中,车子发生侧 一段。乡里乡亲,张某急忙联系 绝。在行驶过程中,车子发生侧 一段。乡里乡亲,张某急忙 联末后 一个多居,张某 是一个多月后,陈某病情不见 好 反而逐步恶化。此时,陈某的 反而逐步恶求、某赔偿。最终 在镇村

"好意搭乘"出事故 司机是否要担责?

干部的耐心调解下,双方达成赔偿协议,张某支付了首笔赔偿金。

法条链接

《中华人民共和国民法典》第 1217条规定,非营运机动车发生交通 事故造成无偿搭乘人损害,属于该机 动车一方责任的,应当减轻其赔偿责 任,但是机动车使用人有故意或者重 大过失的除外。

法官说法 📗

在日常生活中,"好意同乘"行为 时有发生,这是一种善意行为,符合互 助友善的社会主义核心价值观,是值 得提倡和鼓励的,但是驾驶人和乘车 人都应提高自己的交通安全意识,驾 驶人应定期检查车辆状况、行车时遵 守交通规则并规范操作;乘车人要有 安全意识,搭乘符合安全标准的车辆, 尽到谨慎注意义务,确保乘车安全。



全省"枫桥式"人民调解委员会和调解工作室名单出炉-

我市3个调解组织上榜

本报讯 近日,陕西省司法厅 通报表扬了一批全省"枫桥式"人 民调解委员会和人民调解工作室,我市两个人民调解委员会、一个调解工作室获殊荣。

近年来,全省广大人民调解 组织坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,认真贯彻 落实习近平总书记关于调解工作 的重要指示精神,扎实开展矛盾纠 纷源头预防、排查预警、调处化解 工作,为保障人民群众合法权益、 维护社会和谐稳定作出了重要贡 献。为表扬先进、鼓舞士气,充分发 挥先进典型的模范带动和示范引 领作用,不断开创我省人民调解工 作新局面,省司法厅评选出26个 全省"枫桥式"人民调解委员会和 11 个全省"枫桥式"人民调解工作 室。其中,宝鸡市凤翔区柳林镇人 民调解委员会、眉县首善街道景贤 社区人民调解委员会获评全省"枫 桥式"人民调解委员会,宝鸡市渭 展区委谭路街追委谭路四社区人 民调解委员会勤莉调解工作室获 评全省"枫桥式"人民调解工作室。

柳林镇人民调解委员会坚持 和发展新时代"枫桥经验",树牢 "抓前端、治未病"目标导向,创新 完善矛盾纠纷源头预防、排查预 警, 多元化解机制, 形成工作联动, 矛盾联调、问题联治的工作格局, 各类矛盾纠纷60余件,涉及金额 266.28 万元。景贤社区人民调解 委员会以维护社会稳定为立足点, 以调委会为平台,以调解制度作保 障,积极化解社区内各类矛盾纠 纷,年均化解矛盾纠纷近60件,化 解率达 98.6% 以上。勤莉调解工 作室致力于服务社区、服务群众, 及时回应群众关切、化解社群矛 盾,推动小区居民自治,维护社区 和谐稳定,做到"小事不出小区,大 事不出村(社区),矛盾不上交",让 "枫桥经验"在社区落地开花。

凤县县委政法委(司法局)

开展普法宣传 共护网络安全



本报讯 9月10日上午,凤县 县委政法委(司法局)在县城中心 广场开展"网络安全为人民,网络 安全靠人民"主题普法宣传活动 (见上图),提升人民群众的网络 安全意识,营造安全、健康、文明、 和谐的网络环境。

活动现场,政法干警通过悬挂横幅标语、发放宣传资料、现场答疑解惑等方式,针对群众关心的电信网络诈骗、个人信息安全、网上支付安全等问题进行详细解

答,手把手教群众防范日常生活中的网络陷阱等有害信息。此外,他们还对《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国个人信息保护法》等相关法律法规进行了宣讲,进一步增强人民群众网络安全防范意识和防护能力。

据统计,本次宣传活动共向 过往群众发放各类宣传资料 200 余份,接受现场群众咨询 20 余人 次,营造了学法用法的良好社会 氛围。

网络安全为人民 网络安全靠人民

风翔公安分局破获伪造、买卖公文印章案— **查获假证章数干件**

本报讯 近日,凤翔公安分局成功打掉一个以朱某为首的伪造、买卖证件、印章的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人9名,现场查获各类假证件成品、半成品及假印章等数千件。

今年4月,辖区居民张某使 用虚假出生医学证明申报户口 时,被凤翔公安分局派出所民警 现场查获。接到案件线索后,凤翔 公安分局党委高度重视,立即抽 调侦查大队骨干力量展开侦查。 专案组深入分析研判,经过连日 蹲守,6月19日,在西安市莲湖 区和宝鸡市渭滨区同时收网,成 功捣毁制假窝点2个,现场抓获 犯罪嫌疑人朱某、唐某等人,查 获各类假证件成品、半成品2082 份,各类假印章3286枚、假印章 底板1311个、空白印章171枚。

目前,朱某、唐某等9名犯罪嫌疑人已被采取刑事强制措施,该案仍在进一步侦办中。

麟游县

民警社区普法 护航少年成长

本报讯 近日,几名孩子家长专程来到麟游县公安局城关派出所,对民警及时介入制止其孩子的不当行为,并耐心劝说引导孩子遵纪守法、健康成长的做法表示感谢。

事情是这样的:前不久,有群众向麟游县公安局城关派出所官坪社区警务室民警反映,有未成年人在夜间偷拉停放在小区的私家车车门,疑似存在盗窃行为。民警立即查看监控、走访小区住户核实情况。经核查发现,该住宅小区有5名未成年人效仿网络视频内容,在

夜晚玩要时逐一拉停放在小区的 私家车车门,未造成业主车辆和车 内财物损失。民警联系到5名未成 年人监护人,在监护人的配合下, 对5名未成年人的不正当行为进 行耐心劝导和批评教育。

为防止其他未成年人效仿该 行为,社区民警组织该小区未成年 人及家长召开法治宣传教育会议, 通过"讲一个道德故事"等形式,向 未成年人普及法律知识,讲解违法 行为的严重后果,引导未成年人遵 纪守法。

(本版稿件除署名外由本报记者鲁淑娟采写)